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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 8 Απριλίου 2025 
                                          ΑΠ: 63690

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ : Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

  ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : ΒΟΥΛΕΥΤΗ κα ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3529/19.02.2025 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε η Βουλευτής κα 
Κ. Γιαννακοπούλου, με θέμα: «Αναπάντητα ερωτήματα στην Υπηρεσία Ασύλου», σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στις 3 Δεκεμβρίου 2024 κοινοποιήθηκε στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου έγγραφο της 
Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, με το οποίο γνωστοποιήθηκε στο Υπουργείο η άσκηση ποινικής 
δίωξης εις βάρος του πρώην Υποδιοικητή της Υπηρεσίας Ασύλου, κ. Ιωάννη Σφυράκη, για φερόμενο 
αδίκημα τελεσθέν σε μη επακριβώς προσδιορισθείσα ημερομηνία κατά τους πρώτους μήνες του έτους 
2020. 

Το ανωτέρω έγγραφο διαβιβάσθηκε άμεσα στην Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου του Υπουργείου, 
προκειμένου να διερευνηθεί εάν το φερόμενο αδίκημα τελέσθηκε κατά το χρονικό διάστημα που ο  
πρώην Υποδιοικητής κατείχε την ιδιότητα του υπαλλήλου του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, 
εάν σχετίζεται με αυτή, καθώς και εάν συντρέχουν λόγοι πειθαρχικού ελέγχου εις βάρος του. Η εν λόγω 
πειθαρχική διαδικασία έχει ήδη εκκινήσει από τον Δεκέμβριο του 2024 και βρίσκεται εν εξελίξει.

Περαιτέρω, λόγω της άσκησης της ως άνω αναφερόμενης ποινικής δίωξης ο πρώην Υποδιοικητής 
της Υπηρεσίας Ασύλου ήδη από τις 11.2.2025 κλήθηκε να υποβάλλει την παραίτησή του.  

Όσον αφορά στο αντικείμενο του δημοσιεύματος της ιστοσελίδας «Solomon», σημειώνεται ότι η 
σχετική υπόθεση έχει διαβιβαστεί, από πλευράς του Υπουργείου μας, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αθηνών και αναμένεται η ολοκλήρωση της προκαταρκτικής εξέτασης. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, ουδεμία εκ των υποθέσεων για τις οποίες οι αιτούντες φέρεται να 
έκαναν χρήση παραποιημένων εγγράφων κατέληξε σε χορήγηση προσφυγικού καθεστώτος ή 
επικουρικής προστασίας. Οι αναφερόμενες υποθέσεις απορρίφθηκαν στο σύνολό τους ως αβάσιμες ή 
καταχρηστικές αφού προηγήθηκε εξατομικευμένη εξέταση των αιτημάτων βάσει του υφιστάμενου 
νομοθετικού πλαισίου. Σημειώνεται επίσης, ότι η έκδοση των σχετικών απορριπτικών πρωτοβάθμιων 
αποφάσεων χρονολογείται σε χρόνο προγενέστερο της έναρξης της ανωτέρω προκαταρκτικής εξέτασης.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

      ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ
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